

NÓGRÁD VÁRMEGYE Szilaspogony község

Iktatószám: SZP/155-9/2024.

Nyilvántartási szám: 9/2024.

Szilaspogony Község Önkormányzata
Képviselő-testületének 2024. augusztus 16. napján megtartott
KÖZMEGHALLGATÁSSAL egybekötött soron következő képviselő-testületi ülés

J E G Y Z Ó K Ö N Y V E

NAPIREND:

1. KÖZMEGHALLGATÁS

- 2. Javaslat a szociális célú tüzelőanyag támogatás helyi szabályairól szóló 8/2021. (X. 5.) önkormányzati rendelet felülvizsgálatára**

Rsz: 7/2024. (VIII. 19.)

- 3. „Nyári diákmunka 2024.” pályázat benyújtásának utólagos jóváhagyására**

Hsz: 24/2024. (VIII. 19.)

- 4. Javaslat a hosszabb távú közmunkaprogram pályázat benyújtására**

Hsz: 25/2024. (VIII. 19.)

- 5. Javaslat a Szilaspogony, Rákóczi út 45. szám alatti önkormányzati épület felújítására**

Hsz: 26/2024. (VIII. 19.)

- 6. Tájékoztatás tiszteletdíjak kifizetéséről**

- 7. Egyéb aktualitások**

J E G Y Z Ő K Ö N Y V

Készült: Szilaspogony Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2024. augusztus 16. napján, 14:00 órakor megtartott Közmeghallgatással egybekötött soron következő nyilvános ülésén.

Jelen vannak:

Bódi Józsefné	polgármester
Köbölné Nagy Zsuzsanna	alpolgármester
Kovács Gergely	képviselő-testületi tag

Meghívottak:

Gregorné Kovács Hajnalka jegyző

Utasi András 2024. október 1. napjától megválasztott képviselő

Kalasné Kahán Zsuzsanna 2024. október 1. napjától megválasztott képviselő

Bódi Józsefné polgármester köszönti a képviselő-testületi ülésen megjelent képviselő-testületi tagokat, meghívottakat, közmeghallgatáson megjelenteket. Megállapítja, hogy a testület három tagja megjelent, az ülés határozatképes, 1 fő igazoltan van távol, 1 fő nem jelezte távolmaradását igazolatlanul hiányzik, az ülést megnyitja.

Javasolja a testületnek, hogy a jegyzőkönyv vezetésével Kakuk Gertrúdot bízzák meg.

Kéri, hogy aki a jegyzőkönyvvezető személyével egyetért, kézfelemeléssel szavazzon.

Megállapítja, hogy a képviselő-testület vita és határozathozatal nélkül a jegyzőkönyvvezető személyére tett javaslatot három igen szavazattal elfogadta.

Javasolja a meghívóban szereplő napirendi pontok tárgyalását.

Kéri, hogy aki a napirendre tett javaslattal egyetért, az kézfelemeléssel szavazzon.

Megállapítja, hogy a képviselő-testület vita és határozathozatal nélkül három igen szavazattal a napirendre tett javaslatot elfogadta.

NAPIREND:

1. KÖZMEGHALLGATÁS

Előterjesztő: Bódi Józsefné polgármester

2. Javaslat a szociális célú tüzelőanyag támogatás helyi szabályiról szóló 8/2021. (X. 5.) önkormányzati rendelet felülvizsgálatára

Előterjesztő: Bódi Józsefné polgármester

3. „Nyári diákmunka 2024.” pályázat benyújtásának utólagos jóváhagyása

Előterjesztő: Bódi Józsefné polgármester

4. Javaslat a hosszabb távú közmunkaprogram pályázat benyújtására

Előterjesztő: Bódi Józsefné polgármester

5. Javaslat a Szilaspogony, Rákóczi út 45. szám alatti önkormányzati épület felújítására

Előterjesztő: Bódi Józsefné polgármester

6. Tájékoztatás a tiszteletdíjak kifizetéséről

Előterjesztő: Gregorné Kovács Hajnalka jegyző

7. Egyéb aktualitások

N A P I R E N D T Á R G Y A L Á S A

1. KÖZMEGHALLGATÁS

Bódi Józsefné polgármester

Megállapítja, hogy 13 érdeklődő jelent meg a közmeghallgatáson. Több probléma is felmerült az utóbbi időben, ezért kérte, akinek problémája van az jöjjön el a közmeghallgatásra és megpróbálnak tájékoztatást, tanácsot, megoldást találni, a törvény keretein belül orvosolni a problémákat, és tegyenek javaslatokat a jövőre. Kéri, aki szólni szeretne az kézfelemeléssel jelezze szándékát. Kéri, hogy ne egyszerre beszéljen mindenki, mindenkinek meg fogják adni a szót. Ha többször ugyanaz hangzik el, akkor természetesen többször is megválaszolják azt, ha szükséges. Elsőként szeretné tájékoztatni a jelenlévőket, mivel ez kötelező, a helyi adóbevételekről és annak felhasználásáról.

A polgármester felolvassa a tájékoztatót, mely a jegyzőkönyv melléklete.

A tájékoztató után átadta a szót.

Horváth Endre Rákóczi út

Érdeklődik, hogy van-e körzeti megbízott a községben. Éjszaka sok a rendbontás, az ész nélküli mulatás, ami zavarja az öregeket. Lejárt műszakival közlekednek járművekkel a községben. Nem tudja van-e járőrszolgálat, ha van akkor az csak végig gurul a falun és ennyi, annak nincs visszatartó ereje.

Bódi Józsefné polgármester

Elmondja, hogy van két körzetes rendőr. Amit sajnálattal vesz a falu vezetése is, hogy nincsenek jelen a településen. Ezt számtalan alkalommal jelezve volt a vezetés felé Salgótarjánba. Mindig azt a választ kapja nincs elég rendőr és be vannak vonva a körzetes rendőrök is és ők is járőrszolgálatot teljesítenek, sokszor a megye másik területén, ezért nincsenek sokszor jelen a településen. Ez a hivatalos válasz. Ez nem jelenti azt, hogy ő személy szerint, mint polgármester vagy a képviselő-testület egyetért ezzel, de ez ellen nem tud mit tenni. Amikor szól, egyszer-kétszer átmennek a településen. de azzal mit lehet megoldani? mindenki tudja semmit sem. Jellemző az éjszakai, délutáni csendháborítás. A csendháborítás vonatkozik az egész napra 24 órás csendháborítási rendelet van. Arra kér mindenkit, habár nem garantál eredményt a bejelentésre, hogy a rendőrségnek kell jelezni. Sok esetben neki, mint polgármesternek szólnak, de jelzi, ő személy szerint nem tud bejelentést tenni és semmit, mert nem ő a sértett fél. A sértett félnek kell bejelenteni a csendháborítást, ő senki helyett nem tehet bejelentést. Azt, hogy milyen sikere van a bejelentéseknek azt nem ecsetelné, hathatós eredményekről sem tud személy szerint. Ezzel kapcsolatban rendőrök lettek kihívva, de nem tudnak ők sem nagy eredményről beszámolni. Erre a vonalra komolyan rálépnek, van új csendháborítási törvény, amit próbálnak mindenkiben tudatosítani, de sajnos nem tud eredményekről beszámolni. Számít rá, hogy lesz rendőr a településen, mert a 60 napos útlezárás alatt a körzeti megbízottak Cereden lesznek szolgálatban, valószínű több időt lesznek jelen a településen. Várhatnak kis javulást, valahogy el kellene érni a változást, de hathatósan nem tud semmit sem tenni. Személy szerint elnézést kér, mert mindenki azt hiszi nem is akar tenni ellene, de kéri mindenki hidje el ő ebben az ügyben nagyon sokat telefonál, de ezt bejelenteni neki személy szerint nem áll módjában, tehát nem is foglalkoznak vele, mert nem ő a szenvedő alanya és onnantól nincs joga se bejelenteni. Bátran hívjon mindenki rendőrt a nap bármely szakában, ha ő úgy érzi, hogy a zajok meg egyéb történések vannak, ami őt zavarják és a többi embert is. Nem tudja azt sem javasolni, hogy szomszédok gyűjtsenek aláírásokat és az a beadvány menjen be, mert úgy érzi egyé se jelent semmit és tízé se, elnézést kér, de ez így van.

Utasi Andrásné Dankó út

Elmondja, hogy már megtörtént az aláírásgyűjtés is és be is nyújtották a rendőrségre, de a rendőrök a hivatalra hivatkoznak, hogy a polgármesterhez és jegyzőhöz forduljanak. A hivatal, ahogy a polgármester is elmondta, a rendőrségre hivatkozik. Elmondja ők már mindent megpróbáltak. Úgy látja ők már fogják magukat és el költöznek, mert amióta itt vannak a Kárpátaljáról beköltözött emberek, nem akar semmi rosszat mondani, de azóta nincs életük a Dankó utcában. Mindent el kell tűrniük? Kik ők? Személy szerint ő már 70 éve a falu lakosa.

Badár Bálintné Dankó út

Többször is előfordult, hogy a rendőrséget felhívták. Nekük ez nem kellemes és nem hiszi, hogy ezzel kellene foglalkozniuk. Elmondja ledolgozták az életüket, szeretnének nyugodtan békében élni. Nem akarta, de elmondja ő 9 hónapig a Keleti pályaudvaron önkénteskedett, de mikor jöttek ezek a menekültek, már akkor ki lehetett szűrni, ki aki Kárpátaljáról jött és az a fajta, ki az aki valóban Ukrajnából.

A másik, bocsánat hülyének nézték a szilaspogonyiakat, a ruhákat elégették, az ételt szétdobálták, röhögtek rajta, 2 hét múlva 30-35 fővel bulit rendeztek, úgy ropták a táncot, lambadát és a csúnya nyavaját. Lítterszámra vodkát kartonszámra nem tudom mit, semmi együtt érzés. Ő azt mondja Kárpátaljáról háború elől jött, holott 900 km-re van a háború. Ő személy szerint volt kint egyszer Ungváron és egyszerűen semmi, normális életet élnek, nyoma nincs háborúnak. Ott is az előljáró azt mondta csúnya, amit mond, de egyetlen egy jó dolog van a háborúban, hogy az ott lévő söpredék élt a lehetőséggel és eljött onnan. A jegyző asszonynak jelezték írásban a 30 nap eltelt, ezért telefonált. Megkérdezte van-e fejlemény az ügyben, aki elmondta hiányosan adta be a beadványát, de ő ezt honnan tudja még is, hogy kell benyújtani, ha hiányosan adták be, jelezni kellett volna feléje, hogy egészítsék ki, pótolják ki stb. Történt rendőrségi feljelentés e-mailbe, azt mondta a rendőr alezredes vagy ezredes nem fontos bemenni a rendőrségre, hanem megtehetik e-mailbe is. Elhozta az e-mailbe tett feljelentést. Neki is a századosnő először azt mondta a hivatal és hivatalvezetés mit tesz ez ügyben, mert rájuk tartozik. Akkor a rendőrségre tartozik, vagy mi, most kaptak választ, hogy folyamatban van az ügy, de akkor már nem tudják kire tartozik. Idejön azt nem tiszteli meg, hogy egy település befogadja, a másik, hogy ők ilyenek és ők nem változnak, ők bulizósak, hogy költözzünk el, ha nem tetszik, hát ez nem megoldás.

Brecska Istvánné Rákóczi út

Szeretné megosztani az itt lévőkkel, hogy augusztus 21-én az Ukrajnából érkező menekültek, akik nem konkrétan a háborús részről jönnek azoknak a lakhatási engedélyét megszüntetik.

Bódi Józsefné polgármester

Erre azt tudja mondani, hogy akinek saját ingatlana van, annak joga van itt tartózkodni, igaz nem mindenkinek van, de van olyan, akinek van. Ha megtudta vásárolni, se hivatal, se senki nem tudja megakadályozni, hogy ideköltözzön. Ezen a szinten jól fel vannak világosítva, és mindenki oda van bejelentkezve. Badár Bálintnének válaszolva, hogy a hivatal feladata, kéri kérje el azt a törvényi hivatkozást, ami feljogosítja a hivatalt, hogy ebben az ügyben eljárjon, ami ezt kimondja, hogy a hivatal feladata eljárni ebben az ügyben. Kihangsúlyozza a hivatal nem tud ilyen ügyekben eljárni, segíteni segíthet az állampolgárnak, de eljárni nem tud ebben az ügyben, erre semmilyen jogosítványa nincs. Ez hivatali túlkapásnak minősülne és mehetne a börtönbe érte, mert a jogszabályt nem kell ismernie és szerinte az se ismeri, akinek ebben az ügyben döntenie kellene. Véleménye ezért van ez a tili- toli küldözgetés. Ő személy szerint megpróbál mindent megtenni még beszélt is velük, úgy gondolja, hogy most kicsit szolidabb viselkedésre tértek át. Elhangzott, ha a rendőrségnek 3x ugyanarra a helyre, ugyanazon gond miatt kell kiszállnia, akkor pénzbírság kerülhet szóba, pénzbírságnak kell jönnie. Nem hall most problémát, van gond, de most nem a település azon részén.

Badár Bálintné Dankó út

Nem az a gond, hogy ők itt laknak. Ők Budapesten éltek és hazalátogatásukkor kérdezte a szomszédasszonyt, hogy kik laknak itt. Ő tájékoztatta, hogy Kárpátaljaiak költöztek be, Ukránok úgy tudta. Elmondja karácsony szent estéjén a gyertyát szerették volna a férjével meggyújtani, hallotta a nagy pufogást. Megijedtek szaladtak ki az udvarra, látták a József Attila utcából jön a nagy dalárda és félóra múlva már a házuk előtt utcából volt, ha emlékeznek rá az ittlévő utcában lakó emberek karácsony szent estéjén.

Gregorné Kovács Hajnalka jegyző

Szól, hogy teljesen értik, amit elmondanak, feleslegesnek tartja tovább folytatni. Szeretné elmondani, hogy a polgármester asszonnyal a jelzést a rendőrség felé megtették.

Utasi András Dankó út

Könyörgésre.

Gregorné Kovács Hajnalka jegyző

Elnézést kér, de nem könyörgésre, ahogy a polgármester asszony elmondta már, vannak a jegyző hatáskörébe nem tartozó ügyek és nem lehet túllépni a hatáskört. A rendőrség felé megtették a jelzést, kérték a személyazonosság és a lakcím megállapítását is, mivel csak a rendőrség igazoltathatja őket. Felolvassa az ezzel kapcsolatos válasz egyes részleteit és kéri, hogy ezt vegyék tudomásul, többet nem tudnak tenni.

„A fenti személyekkel a kapcsolat felvételre került és figyelmeztetésre kerültek az általános együttélés szabályaira, melyet megértettek és tudomásul vettek.” Jelzi, hogy a levél egyéb tartalmát, ami nem publikus, azt nem olvassa fel.

„A Dankó úton végzett adatgyűjtés során kizárólag egy család panaszkodott az ott élő Ukrajnából érkező származó család viselkedésükre, családra. Más családokat nem zavart ezen személyek életvitele életmódja. Továbbá tájékoztatásul közlöm, hogy Szilaspogony község területén a rendőri jelenlét fokozódott több alkalommal teljesít szolgálatot a helyi körzeti megbízott a település területén, ezzel megerősítve Szilaspogony közrend biztonságát.”

Ezzel a témával kapcsolatban ennyit sikerült elérni, aztán majd a jövőben meglátják, hogy az említett személyek tudomásul vettek-e bármit a nekik elmondottakból.

Utasi András Dankó út

Felháborodva jelzi, hazugság, amit itt leírnak. A Dankó útról akik itt jelen vannak nem ő meg ő jelentette be a rendőrségen, hanem többen, mindenki együtt.

Gregorné Kovács Hajnalka jegyző

Jelzi a levélben helyszíni adatgyűjtést írtak.

Utasi András Dankó út

Hol gyűjtöttek akkor adatot és kitől szeretné megtudni. Kitől kértek adatot?

Gregorné Kovács Hajnalka jegyző

Erre nem tud válaszolni, teljesen mindegy kitől, erről felesleges beszélni már.

Utasi András Dankó út

Mikor az új kapitányt megválasztották, polgármester asszony azt ígérte, hogy majd szól ha jön a településre és elmondhatjuk egyenesbe.

Bódi Józsefné polgármester

Elmondja ő nem rendelkezhet más idejével, ha ő ezt nem vállalta be ő nem tehetett semmit ez ellen.

Gregorné Kovács Hajnalka jegyző

Ezzel kapcsolatban elmondja, hogy minden évben kötelező a rendőrségnek beszámolni az önkormányzatnak a rendőrség munkájáról, az itt történt eseményekről. Ezt a beszámolót a képviselő-testület ülésén tárgyalják. Az idén ez még nem történt meg. Tavasszal beszélt a rendőrség egyik munkatársával, és aki jelezte, hogy ha lehet, akkor ezt halasszák el, mert a választások miatt sok embert kell mozgósítani. Úgy gondolták, hogy amikor az új képviselő-testület feláll, akkor hívják meg a rendőrség képviselőjét, aki megtartja a beszámolót. Javasolja akkor jöjjenek el a képviselő-testületi ülésre és ott a rendőrség képviselőinek mondják mindezt el.

Brecska Istvánné Rákóczi út

Őt és többeket is érdekelné, hogy a Máltai Szeretetszolgálat jó sok házat, nem tudja mennyit csak részben hall dolgokat, felvásárol. Honnan tudhatják a településen élők, hogy milyen kötelezettségei vannak azoknak, akik itt adnak adományként egy házat, illetve esetleg nem olyan embereket telepítenek ide, akik már más városokban megcsinálták a maguk csiribirijét. Fel kellene fogni, hogy az ingatlanjaink ára itt elértéktelenedett, és akkor hiába felújít, javítják jobbra balra, eladhatatlan lesz. Ne csináljanak már Borsod megyét a csodálatos szép fekvésű falujukból. Kérdése, hogy mit tudnak ők ezellen tenni? Hogyan tud tiltakozni? Jöjjön el a főnök onnan és magyarázza el, mi ez, mit kell tenni, kik részesülhetnek ilyenben.

Kalás Mónika Rákóczi út

Fontos kik mennek lakni ezekbe a házakba.

Brecska Istvánné Rákóczi út

Igen, olyan emberek költöznek ide, akiket nem győznek kerülgetni, hogy ne hogy életveszélybe kerüljenek. A magánszemély úgy döntött kiadja akárkinek a házat, azt elfogadja nem tudják felülbírálni. De itt viszont érdekelné az ifjúság milyen jövőt képzelt el itt Szilaspogonyban, akik itt élnek. Ők már kivénülnek, ők maximum már csak segíteni tudnak bizonyos témákban, de nekik mi a jövőképük. Nem kell most megválaszolni csak motoszkáljon az ifjúság fejében. Sokat dolgoznak látja, aki haladni akar tesz-vesz sokat dolgozik, de akkor ezek szerint törlődik az ő munkájuk.

Badár Bálintné Dankó út

Elnézést kér és elmondja nekik korábban ilyen gondjuk még nem volt. Nem volt bórszín, milyen faj. Együtt nőttek fel, tisztelet van egymás felé mai napig. Nincs ilyen. Azt mondják rasszisták és fel fogják jelenteni őket, ez nem így van.

Bódi Józsefné polgármester

Nem kell ezzel foglalkozni, nincsenek is tisztában a szó fogalmával.

Farkas Jenő Rákóczi út

Szerinte alap probléma már évtizedek óta, hogy nem csak ez a kormány, meg azelőtti, meg azelőtti kormány, de felállítottak egy tipikus piramis rendszert a falukban, ami azt jelenti, hogy van egy kiválasztott, akit választásokkal választanak. Egy ember, aki most a Tünde, aki a faluért felelős, reprezentálja a falut. Maga a piramis szisztéma sötét. Az történik évtizedek óta, generációk óta, hogy mindenki úgy érzi, hogy lényegében beleszólása nincs, de a szomszédnak sírok egy kicsit és valahogy ez visszakerül Tündéhez és Tünde a saját

lehetőségei szerint próbálja ezt tovább adni. A Máltai Szeretetszolgálatot már nagyon átvizsgálta, mert az ő házáat is felakarják vásárolni, ugyanis sajnos azt tudja mondani, hogy ez egy maffia, de nem ez a lényeg, hogy mondja. A lényeg, ami a falu szempontjából nem jó, ha cég megvesz itt házakat, de anélkül, hogy tudná, hogy ki fog ide költözni. A szomszéd házat privát megveszi valaki jön Budapestről vagy valahonnan, az egy személy, aki találkozik szomszédjával van egy felelősségi beavatottsága a vételbe, de ha úgy veszel meg 6-8 házat, hogy majd egyszer, majd nem tudjuk kiket helyeznek az ingatlanokba, az a falu ellenérdeke, ugyanis ő olyan embereket akar ide, aki dolgozzon, aki a falu szolidaritásában részt szeretne venni. Valami csóri család akárhány gyerekkel, megérti szociális probléma, de a falu szempontjából, főleg ilyen kisfalu szempontjából más, mintha egy városba küldik, ahol 50 000 ember lakik, teljesen más az asszimilációja, nem is ismerik egymást, de egy ilyen kisfaluba nagyon döntő lehet. Egy ilyen kisfaluba idehoznak olyan családot vagy embereket, akiknek már máshol is problémájuk volt, ez a vételi csapat, ami a Máltai Szeretetszolgálat ez dönti el az anyagi és szociális elkötelezettségeit. Neki küldtek szerződést azért kell ennyi és ennyi napnak eltelni, mert a vételárat ennyi és ennyi napon belül az állami adóból kapjuk. Ez azt jelenti be vannak ültetve szociális munkára emberek, akik mögött vannak pénzemberek is. Nézzék, megveszem 800 000 Ft-ért és húsz év múlva eladja négyszereséért. Megvettél négy éve 2 500 000 Ft-ért egy házat azt biztosan most 5 000 000 Ft-ért el tudod adni. Egy befektetés, ha anyagilag nézi. Az ötlete a történetre, a faluban kellene és nagy politikailag is ezt kell csinálni, hogy az egész kis helyeken, mint ez a falu, el kell kezdeni csinálni egy csoportot, amiben minden résztvevő, aki itt lakik reprezentálva van, akik halál aktívan elkezdenek dolgozni a következőkről:

Milyennek szeretné látni a falut, milyen emberek, akik ide jönnek mit kell tudniuk. A gyerekeknek mit szeretnének.

Legyen egy falucsoport, aki meghatározza, így szeretnénk. Ő politikailag azt csinálná, minden kisfaluba kapja meg 10 000 000 Ft-ját minden évben és a falu döntené el mire menjen, nem úgy, hogy Salgótarjánba vagy a piramis tetején valaki kitalálja milyen lyukak vannak az úton. Minden döntés úgy megy, hogy semmi köze az emberekhez.

Brecska Istvánné Rákóczi út

Ami elfelejtődik nagyon sokszor, hogy nagyon sok hatáskört elvettek az önkormányzatoktól. Nagyon sok engedélyért be kell menni a Kormányhivatalhoz.

Farkas Jenő Rákóczi út

Ez nem egyik napról a másikra megy, de ha ilyen csoport el kezd működni utána a rendőrségfelé, mindenfelé azt mondod, hogy ez az egész falu döntése, ezt akarja. Mert így küldözgetnek mindenhová.

Kovács Péter Ferenc Rákóczi út

Őt az érdekelné a legjobban, hogy a képviselő-testületnek, hogy tetszik a falu, hogy van jópár ház ami bontásra ítélt. Miért nem lehet a helyi tulajdonosokat felszólítani, hogy nagyon sok kertekben mellig érő gaz van, máshol ez megoldható, felszólítják.

Bódi Józsefné polgármester

Bejelentés alapján megteszik, illetve bejelentés sem kell. A jegyző elmondta a tulajdonos évente egyszer köteles levágni. A felszólításnak nincs semmi érdemi vonzata, nem történik semmi.

Valamikor, amikor az önkormányzati rendszer létrejött nem volt tapasztalat, mindent megoldhatott az önkormányzat, a jegyző. Minden önkormányzatnak saját jegyzője volt 50 fő esetén és 950 fő esetén is. Ez

most nincsen. Ahogy haladt az idő úgy rendezgették, hogy a könnyebb feladatok átkerüljenek más szervhez. Az önkormányzat maradt az úgynevezett céltábla, akik mindennek ki van téve. Nem ülnek a babérjaikon, de ilyen lehetőségeik vannak. Tíz évvel ezelőtt a képviselő-testület kiment szemlét tartani, mondott ezt mondott azt. Most kimehet, senkit nem érdekel amit mondanak, maximum az felbízattja otthon az apró gyereket, hogy menj és dobáld be az ablakját. Itt tartanak.

Kovács Péter Ferenc Rákóczi út

Máshol a jegyző felszólítást küld ki, a tulajdonos eldönti levágja a gatz, vagy önkormányzattal levágatja, aki kiszámlázza. Azok a házak, amiről beszél már nagyon régen így vannak 3-4 éve, miért nem lehet felszólítani őket, hogy bontsák le mert életveszélyes.

Gregorné Kovács Hajnalka jegyző

Elmondja minden egyes esetet beküld a Kormányhivatalhoz, akinek a hatásköre. Kötelezik a tulajdonost jókarbantartásra, vagy bontásra. Volt már rá példa.

Farkas Jenő Rákóczi út

Elmondja a falu nem tűri ezt. Felső utcában 6 ház van, ami életveszélyes, azt kell mondani követeljük a helyreállítást vagy lebontást, mert veszélyes a falu lakóira. Az OTP az egy milliárdos üzlet, legtöbb az OTP tulajdona. Ha privátba otthagyná így az ingatlant a rendőrség már ráugrana, az OTP-re miért nem ugrik rá. Követelni kell, hogy az ilyen abszolút összeomló házakat le kell bontani kötelezni kell őket.

Bódi Józsefné polgármester

Kovács Péter Ferenc felszólalására reagálva elmondja a szóban forgó településen Pétervásárán van egy Kft., akinek módjában van elvégezni a fűvágást és kiszámlázni az ingatlan tulajdonosai felé. Senki portájára illetéktelenül nem lehet bemenni. Magánemberként mindenkivel egyetért, de nem tud mit csinálni, ez van a törvénybe, gyönyörűen le van írva.

Kovács Péter Ferenc Rákóczi út

Van egy határidő a levélben, hogy meddig kell lekaszálnia az ingatlanán a fűvet.

Gregorné Kovács Hajnalka jegyző

Tájékoztatásul elmondja a felszólalónak, hogy belterületen a jegyzőnek csak parlagfű esetén van hatásköre kötelezni a kaszálásra, irtásra, vagy elrendelheti a közérdekű védekezést. Egyéb fűfélék, gyomok, gazok esetében, csak egy felszólító levelet tud küldeni, hogy mi az ingatlantulajdonos kötelezettsége, de ha ennek nem tesz eleget, tovább nem tud saját hatáskörben ezzel mit tenni.

Bódi Józsefné polgármester

Visszatér a Máltai Szeretetszolgálatra. Ő volt a legnagyobb ellensége, amíg a képviselő-testület meg tudta akadályozni, hogy a községbe bejöjjenek, addig azt megtette. De most a Kormány rátaksálta így ezt a községnek el kell fogadnia. A működésükhöz az egész eredményükhöz nem tud egy pozitívumot sem mondani, mert ennek a legnagyobb tevékenységi köre a felzárkóztatás lenne. Olyan emberek felzárkóztatása,

akik higiéniailag, munkautyileg stb. problémával küzdenek. Ezek kinevelése, amit személy szerint ő nem lát.

Járnak oda sokan, de azok, akik eddig is rendben voltak, akik nem voltak azok most sincsenek. Nem is lesznek soha. Hova mennek az emberek, ők miért nem? Hát az önkormányzathoz, akinek semmi köze ehhez.

Utasi Andrásnak tartozik még egy válasszal, hogy papír nélküli autók járnak a faluban. Jelzi ő ezt nem tudja jelenteni, de mielőtt valaki felhozná a kamera rendszert azt tudni kell, hogy a kamera rendszer több mint 25 éves. Sajnos a kamera karbantartása, az idők folyamán is csak a lyukak betömögetésével történt, mert nem volt anyagi forrás, fedezet rá. Mostanáig oda jutott az önkormányzat, hogy olyan elavult a rendszer, hogy ennek a felújítása többbe kerülne, mint egy új kamerarendszer felhelyezése, de sajnos a községnek erre nincsen pénze. Be van adva az az igény, hogy ha pályázati lehetőség nyílik rá, azonnal pályázik rá a település. Van 4 darab kamera, ami később került beszerelésre, de már az is elavult. Sajnos olyan alkatrészek kellenének a régibe, amit már nem is lehet kapni, amit nagyon sajnál, de hozzáteszi 25 éve van kiépítve a kamerarendszer, ez alatt az idő alatt 3 vagy 4 bűnesetet tudtak vele megoldani. Nem beszélve arról ő nem nézheti, nem tehet az alapján feljelentést és 7 napig tárol adatot, ha tárol, azon intervallumon belül, ha a körzeti megbízott megjelenik ő megnézheti, kimentheti, lementheti. Utóbbi időben egyszer volt érdeklődés, hogy működik-e. Az önkormányzat ez alapján nem tehet feljelentést. Régebben a felvétel alapján volt feljelentés, mert akkor még a törvények megengedték. Jelenleg olyan törvényi szigorítások vannak, hogy ő nem megy börtönbe, ha így nem felel meg a falunak szólítsák fel a felállásra, de ő a törvényre tette le az esküt, továbbra is ezen az úton szeretne járni. Vannak dolgok, amivel magánemberként azt mondja, jó és lehetne, de nem teheti.

Nagy Józsefné Dankó út

A házánál lévő szelektív hulladékgyűjtő ügyében szeretne szólni. Az nem szelektív hulladékgyűjtő, hanem pelenka gyűjtő, autóbontó hulladékgyűjtő és építési törmelék gyűjtés, rongygyűjtő. Szerdán is ahogy ment hazafelé, kisgyerekek voltak ott és odahívta őket magához, hogy olvassák el mi van a kukára írva, azt mondta papír. Mondta mondja a másokra mi van írva műanyag és pakolták a gyerekek bele az összerohadt rongyot mindegyikbe. 50 éve ott lakik jelenleg nem lehet ablakot nyitni, olyan bűz árad belőle. Nem is viszik el, a múlthéten is a közmunkásokkal szedették ki a kukából a nem beleváló szemetet. Sajnálja őket nagyon, a közmunkásokat is, mert nem nekik lenne a tisztjuk, mert mindenki tud olvasni, mindenki tudja melyikbe mit kell tenni. Ha tudja az önkormányzat, hogy nem rendeltetés szerűen használják, akkor vagy intézkedjenek a megszüntetésről vagy vigyék el másik helyre.

Badár Bálintné Dankó út

Valamelyik este nagy hangzavarral vagy 10 fő ott turkált benne.

Nagy Józsefné Dankó út

Félelme, hogy a papírgyűjtő közel van a villanyoszlophoz, beledobják a csikket, elég az oszlop és rádől a házra az áram. Nem beszélve a fűről, ami az ingatlan körül van, még ha termelni szeretne se tudna, minden részről megyen a földjére a csiga a gázos területről. Legutoljára a kecskék nyírták le a fűvet, de annak se adtak vizet. Még élt a férje ő öntött nekik vizet mert sajnálta őket. Becski tudta, hogy a patak másik oldala Gál Mariskáéknál övé, mikor szilvát kellett szedni, de mikor fűvet kellett vágni már nem tudja, hogy az övé, pedig ő 100%-osan tudja, hogy az övé. A patak is borzasztó. Szerencse, hogy ebben az évben csak kétszer ment ki a víz, de csak úgy, hogy az udvaron és elől az árokba, elől addig volt víz az árokban, hogy elázik és ott autók nem járnak el, mert összennyomja az árkot.

Bódi Józsefné polgármester

A szelektív tárolóra visszatérve tudja, hogy nem rendeltetésszerűen használják, de aki ezt tapasztalja, ahogy Marikától is elhangzott, készítsen fényképet, hogy valamit előtudjanak venni. Közbejön a kamera, hogy ott a kamera, de az ott teljesen szét van löve.

Nagy Józsefné Dankó út

Érdeklődik nem lehetne-e vadkamerát feltenni arra a részre. Az is felveszi, ki mit csinál ott.

Bódi Józsefné polgármester

A kamera alapján nem lehet feljelentést tenni ezt többedjére mondja el.

Utasi András Dankó út

Elmondja, ha ő nem tanú meg a másik nem tanú, akkor minek készít fotót is. Két nappal ezelőtt azt mondta a polgármester, hogy nem készíthet felvételt.

Bódi Józsefné polgármester

Igazság szerint nem is lehet, de akkor tanácsot kér, hogy mit lehet csinálni.

Badár Bálintné Dankó út

Szembesíteni kell, aki ezt csinálja azzal, amit csinál.

Bódi Józsefné polgármester

Hogy bizonyítható bárkire is, hogy ő tette?

Nagy Józsefné Dankó út

Karancsalja nagy település, ahol két helyen volt szelektív tároló. A polgármester rájött nem rendeltetésszerűen használják ezért megszüntette. Ceredbe nincsen.

Oláh Nándorné Dankó út

Jelzi ezt nem gyerekek csinálják, hanem felnőttek, ráadásul más faluból hordják ide a szemetet.

Gregorné Kovács Hajnalka jegyző

Felhívja a figyelmet, hogy a közmeghallgatásról jegyzőkönyv készül és ha mindenki párhuzamosan beszél, nem tudnak jegyzőkönyvet írni róla. A polgármester asszony jelezte az elején mindenki jelentkezzen, aki szót kér, elmondja és mindenkit meghallgatnak. Ennek ilyen formában nincs értelme és jegyzőkönyv se tud készülni róla.

Brecska Istvánné Rákóczi út

Elmondja, akkor ez közös ügy, hogy keressenek a szelektív hulladékgyűjtőnek jobb helyet a községben, ha kell finanszíroz láncot lakatot és le lehet zárni és adott időpontban lehet csak használni. Nem sokan vannak akik használják a községben. Valaki odamegy mikor visznek valamit oda, akkor érdemes elszállítás előtt. Neki nagyon fontos személy szerint, mert mindent elmosva tisztán rak a tárolóba, hogy véletlenül se szagosodjon, bűzölögjön.

Bódi Józsefné polgármester

Van a községben, aki szeretné, ha megszűnne, de van olyan is aki szeretné, ha maradna.

Brecska Istvánné Rákóczi út

Ezért mondja, hogy meg kell egyezni mi legyen a sorsa.

Utasi András Dankó út

Az a baj, hogy a környező településekről is idehordják a szemetet, Istenmezőről, Tótújfaluig.

Brecska Istvánné Rákóczi út

Emlékszik Zabaron is kint volt, aztán pont ilyen okok miatt bevitték belső Zabarra az önkormányzathoz, mert kínálta magát.

Utasi András Dankó út

Támogatja a lánc, lakat javaslatot, mert elmondja voltak Kazincbarcikán, ahol szintén ketrecekbe volt a szelektív hulladéktároló és a lakosok ki tudták nyitni és csak ők tették be a szemetet.

Brecska Istvánné Rákóczi út

Elmondja ez igen is fontos dolog, hogy tiszta környezetben éljenek.

Bódi Józsefné polgármester

Tájékoztatja a jelenlévőket a szelektív hulladékgyűjtő lehelyezésekor fontos volt, hogy önkormányzati területen kellett elhelyezni, út mellé, hogy könnyen megközelíthető legyen. Intézmény mellé hová tennék. Az elhelyezésnek szabályai vannak gumiszőnyeg és mi egymás, amit saját költségvetésből kellene kialakítani az önkormányzatnak. A bekerítés nem rossz ötlet, de akkor minden lakost megillet a kulcs, mert mindenkinek joga van hozzáférni a szelektív szeméttárolókhoz.

Utasi András Dankó út

Lehetne olyat tenni, hogy bizonyos napszakokba ettől eddig lehet szemetet elhelyezni a tárolókba.

Bódi Józsefné polgármester

Sajnos ez nem kivitelezhető.

Kovács Péter Ferenc Rákóczi út

A lakótelepeken is így van a lakóknak van hozzá kulcsa és úgy tudják kinyitni, szemetet elhelyezni benne.

Bódi Józsefné polgármester

A probléma megoldása az lenne, ha mindenki megértené és azok akik ezt teszik is eljönnének ilyen gyűlésekre, informális beszélgetésekre, de soha nem fogja rávenni, hogy eljöjjön.

Brecska Istvánné Rákóczi út

Elmondja személy szerint ő mindenkire rászól, akit lát, észrevesz, hogy nem rendeltetés szerűen használja a szeméttárolót.

Nagy Józsefné Dankó út

Jelzi már több hete nem vitték el az üveges tárolót, mert belenéztek és ott hagyták.

Kovács Péter Ferenc Rákóczi út

Kérdése nem lehetne-e ingyen kukát adni, hogy abba gyűjtse az egyéb szemetet, ne a szelektív tárolóba dobálják.

Bódi Józsefné polgármester

Felajánlotta számukra a zsákot, amit elvisz a szemétszállító cég, de nem megy. Próbálkoznak mindennel, de az alany nem felel meg az álltmánynak.

Farkas Jenő Rákóczi út

Az előbb elmondott javaslatához visszatérve, hogy kellene egy csoport, aki kommunikál a falu ügyében. Erre most is ez a legjobb ötlete, amit már más faluban is elsütött, megvalósították és sikere volt, hogy kell egy oldalt nyitni a Facebookon, amit az önkormányzat nyit ki, ahol nincs adminisztráció. Mindenki beírhat azt, amit akar, mármint úgy gondolja, ha gondja van szomszédal azt ott leírja. Fotót tesz fel, mert Facebookon azt tesz fel, amit akar.

Kalás Friderika Rákóczi út

Jelzi nem éppen azt tesz fel a közösségi oldalra, amit akar, ott is szabályok vannak. Csoportba nem sérthetik meg egymást. Ha neki gondja van Józsi bácsival szemben ő ezt nem posztolhatja az ő engedélye nélkül. Ugyan az, hogy Farkas Úr felrakott a Szilaspogony Facebook csoportba gyerekekről képet az elsőáldozásról. Tegyük fel most odamegy xy magához, hogy nem járult hozzá, maga sérti, hogy kirakta.

Farkas Jenő Rákóczi út

Elmondja ez nem egészen így van. Ha a kertbe vagy lakásba befotóz és ott készít a gyerekről fotót akkor így van, de ha rendezvényen készült fotót posztol, akkor az nem így van.

Kalas Friderika Rákóczi út

Tájékoztatja ez nem rendezvény volt.

Farkas Jenő Rákóczi út

Tájékoztatja, hogy ez igen is rendezvény volt. Ez egy teljesen nyilvános rendezvény. Ha beírja, hogy gondja van a személlyel, akkor beírja és az emberek elkezdenek kommunikálni. Először vesz részt ilyen találkozón mint ez, de ez kevés idő kommunikációra. A kommunikáció az alapja, ahol több ember kommunikál a változtatásnak, döntésnek, megoldásnak.

Brecska Istvánné Rákóczi út

A kommunikációnak az a lényege, hogy oda megy az érintett személyhez és elmondja, nem Mariska nénit kérdezi meg. Ennek a kiírásnak kasza, kapa, a vége, összeverekedik a falu. Ez Magyarország.

Oláh Nándorné Dankó út

Elmondja a helyi lakosok százszorta rosszabbak, mint a Kárpátaljaiak.

Badár Sándorné Dankó út

Reagál rá, hogy ez nem igaz.

Oláh Nándorné Dankó út

Elmondja, hogy ez igen is igaz. Egész nyáron nincsenek itthon, a gyerekek 40 fokba dolgoznak, csend van. Egyszer zenéltek a legfelső, egyszer ment fel Benő szólt, elfogadták bementek zenét hallgatni. Reggel elmennek árulni egész nap nincsenek otthon a két házban nincs egy gyerek se, senki. Decemberbe jönnek vissza. Felvégbe egész héten kijönnek boltból, dobálják a jégkrémes papírt, sörösdobozt úgyhogy a Pogonyiak rosszabbak, mint ezek.

Kalas Mónika Rákóczi út

Szólt miért dobálják szét a sörösdobozt és azt a választ kapja azért vannak a közmunkások, hogy összeszedjék. Mondta, hogy nem azért vannak a közmunkások, hogy az ő szemetjüket összeszedjék.

Utasi Andrásné Dankó út

Nehogy már Oláh Nándornénak mondja, hogy most csend van mert odavannak éppen, de hányszor hívtak már rendőrt.

Oláh Nándorné Dankó út

Jelzi mit ér, hogy rendőrt hívnak, semmit.

Bódi Józsefné polgármester

Elmondja nem így kellene ehhez a problémához hozzáállni.

Oláh Nándorné Dankó út

Elmennek a rendőrök és nem csinálnak semmit se.

Utasi Andrásné Dankó út

Elmondja Oláh Nándorné sem így állt hozzá, tudja ők nem szólnak és Matyiék sem neki. Legyenek jóba velük. Jelzi ők is jóba szerettek volna lenni velük, de túrhetetlen a viselkedésük.

Utasi András Dankó út

Oláh Nándorné véleménye szerint nem abban a szögben van, hogy hallja a zenét, nem hallja a zenét. Pont feléjük irányítják a nagy hangfalakat, habár azt állítják telefonnal zenélnek, ha bezárják az összes ablakot 40 fokba megfulladnak odabent a szobában.

Oláh Nándorné Dankó út

Elhiszi az elmondottakat.

Utasi András Dankó út

Felháborodva közli, hogy akkor miről beszélnek. Ott van Köbölné Nagy Zsuzsanna alpolgármester, hozzá 400 méter légvonalban is be lehet hallani.

Köbölné Nagy Zsuzsanna alpolgármester

Ez így igaz, már többször is hallotta.

Bódi Józsefné polgármester

Nem az a gond, hogy ők itt vannak, de tudomásul kellene venni, hogy szerény, normális módon tiszteletben kellene tartani a másik ember életvitelét. Élő videónak meg van az a rossz oldala, hogy felveszi és jól hallhatóak a megjegyzéseik, amiket azokra az emberekre tesznek, akiknek nem tetszik a zenélésük, zajongásuk.

Utasi Andrásné Dankó út

Akkor nincs más választásuk el kell költözniük, vagy még megpróbálják kihívják az RTL-t. Véleménye direkt azt akarják elérni, hogy elköltözzenek és üresen maradjanak a házak.

Badár Bálintné Dankó út

A férje, ahogy szokta mondani, nevet, címet, települést nem mondunk. Fotózták a házakat mondták ez már üres gyertek ide, ez is üres gyertek ide, itt minden van, mindent lehet. 22 órakor a gyerekek az úton, bicikli, roller, a kicsi gyerek az utca közepén fekszik. Ki megy kérdezi mi a baj, a kisgyermek mondja itt hagyták. Kérdésére, hogy hol vannak a szülők a gyerektől azt a választ kapja tévét néznek.

Utasi Andrásné Dankó út

Utána buliznak hajnalig a gyerek meg úgy megyen utána az iskolába. Neki senki ne mondjon semmit, mióta ideköltöztek ez van, ez folyik. Nekik el kell menni a házukból, nekik nem volt gondjuk addig míg nem költöztek ide. A gyereke nem fogja hagyni, hogy tönkre menjenek, elköltöznek, de ennek a falunak vége és nem kell neki 20 év.

Oláh Nándorné Dankó út

Akkor a Máltai Szeretetszolgálat által megvett házakba majd kik költöznek majd be?

Utasi Andrásné Dankó út

Hát ez az, azért kellene most Oláh Nándornénak is hozzájuk állni meg a többi családnak.

Kalas Friderika Rákóczi út

Van betekintése, mert az élettársa ott dolgozik. Egyik házba sem fog senki beköltözni 6 év alatt és 6 éven túl sem, mert olyanoknak adják ki a házat albérletbe, akinek 2,5 év folyamatos munkaviszonya van és rendezett életkörülmények között él, azoknak fogják kiadni a házat. Nem jön ide semmi ilyen féle. Kérdezték tőlük is szeretnének-e házat, de ők nem szeretnének ők a CSOK-ot szeretnék igénybe venni, intézik, hogy a Kami bácsi házat meg tudják venni. Elmondja rengeteg pénzbe van, három gyereke iskolába, kettő óvodába megy és még fizesse az ügyvédek is.

Brecska István Rákóczi út

Kalas Friderikának jelzi, hogy ez az ő döntése.

Kalas Friderika Rákóczi út

Elmondja így van ez az ő döntésük. Megnyugtató mindenkit senki nem fog a Máltai Szeretetszolgálat által vásárolt házakba költözni sem most sem később.

Bódi Józsefné polgármester

Tájékoztatja a jelenlévőket ez az országban nem így működik, ahogy itt. Vagy kezdetleges vagy valami más van a háttérbe.

Brecska Istvánné Rákóczi út

Lehet arról szó, el lehet azt érni, hogy a falu tudta, jóváhagyása nélkül senkit ne telepíthessenek a községbe?

Bódi Józsefné polgármester

Ez úgy működik, ahol működik, hogy ezeket a lakásokat fel kell újítani. Most egy volt olyan benne, ami azonnal költözhető lett volna a József Attila úton, szerintem ez is beköltözés után azzá válik, mint az összes többi. Van egy pályázati rendszerük, amikor meghirdetik ezeket az ingatlanjaikat országosan és azonnal lehet erre pályázni. Bárhonnan az ország bármely részéről pályázhatnak és aki a feltételeknek megfelel, annak fogják odaadni. Ezért mondta, hogy ezek a lakások soha nem lesznek odaadva, úgy állnak ahogy megvették őket, amivel neki problémája van személy szerint, mert a szomszédjában is megvették a házat, és a kényes, cserépfolyamatosan hull le oda az udvarára már az unokáit sem meri kiengedni. Jelezte nem történt semmi.

Gregorné Kovács Hajnalka jegyző

Elmondja ez egy 25 éves projekt, aminek még nagyon az elején vannak.

Bódi Józsefné polgármester

Mindent próbál megjegyezni és a képviselő-testülettel megoldást találni, de semmit nem ígér.

Gregorné Kovács Hajnalka jegyző

A Máltai Szeretetszolgálatról elhangzottakra reagálva elmondja, hogy egyrészt nem befogadják ezeket az embereket, hanem jöhetnek. A Málta, amit vesz ingatlant nem az önkormányzati ingatlanokat vesz, hogy ráhatásuk lehetne, hanem magánemberektől. A gazos ingatlanokkal kapcsolatban megemlíti, hogy korábban az önkormányzat hatásköre volt az FHT vagy a köztudatban szoci, és az önkormányzat hozott olyan rendeletet, hogy aki nem tartotta rendben az ingatlanát, annak elvették az ellátást. Emlékezhetnek rá hogy járt vagy a polgármesterrel vagy a falugondnokkal és ellenőrizték még azt is, hogy van-e és milyen a WC, kötelezhették rá, akkor ezt meg kellett csinálnia, vagy elveszti a támogatást. Volt, hogy csak három havonta értek ismét vissza arra az ingatlanra, de akkor legalább három havonta megcsinálta, rendbe rakta a portát. Amikor elvették a hatáskört, akkor a rendeletet is meg kellett szüntetni. A kistelepléseken ez nagyon nagy hátrány, mert most tetőzött ennek a hiánya és olyan szintre jutott, hogy már elviselhetetlen.

Nagy Józsefné Dankó út

A jegyzőt kérdezi, hogy évente nem lehetne-e legalább egyszer faluszemlést tartani, hogy visszatartó erő lenne.

Gregorné Kovács Hajnalka jegyző

Véleménye szerint teljesen mindegy, mert nincs visszatartó erő, de a jegyzőnek egyébként sincs rá hatásköre. Minden jelzésre, ami hozzá érkezik a szükséges intézkedést megteszi, de általában semmi nem az ami a lakosságtól érkezik, de továbbítja ha szükséges. Van egy önkormányzati rendelet, hogy egy évben egyszer gyomtól, gáztól meg kell tisztítani az ingatlant. Vagy jelzésre, vagy saját észlelésre felszólítás megy a tulajdonosnak, de ha nem teszi meg, nincs szankció hozzárendelve.

Brecska Istvánné Rákóczi út

Tudta, mikor pár évvel ezelőtt a hatásköröket elvették, hogy a kistelepléseken ez van és kész.

Badár Bálintné Dankó út

Azt kellene nézni, hogy évtizedek óta itt élnek, tisztességes adófizetők, akik idejönnek azok illeszkedjenek be, fogják vissza magukat, idomuljanak a környezethez. Viselkedjenek, nem sokból tartana.

Bódi Józsefné polgármester

Nincs eszköz a kezükben, hogy ezt elérjék.

Gregorné Kovács Hajnalka jegyző

Meg kellene próbálni, hogy az itteni lakosok nyissanak feljűk, ha más megoldás nincs. Ha hangosan hallgatják a zenét tudatosítani kell bennűk, hogy ez itt nem szokás, nem jó.

Utasi Andrásné Dankó út

Elmondja, hogy elmentek hozzájuk, próbálták szépen, de űk ilyen mulatóság, de álljon már meg a menet, hogy a dűbörgű zenét kell neki hallgatnia folyton. Űgy szerették volna, hogy segítik űket, amiben tudják nem is olyan emberek, mert odaadja magáról az utolsót is, még a ruhát is. Szépen kezdték és szépen próbálták, de semmi foganatja nem volt.

Bódi Józsefné polgármester

Megérdemelné a telepűlés, hogy együttműködjenek valamilyen szinten. Amikor a községbe jűttek, annyit segítséget, amit a telepűlés nyűjtott nekik és ezt nem felhányásból mondja, mindenki megindult, hogy segítsen rajtuk, ezért köszönetképpen ezt kapták az itteni emberek.

Badár Bálintné Dankó út

Elnézést, de a gyerekekkel el is lehetett beszélgetni. Kérdezte űket, hogy mennek-e a táborda és mondták persze mennek Zánkára. űk már több helyen laktak az országban, most Ráckeveéről jűttek ide lakni, úgyhogy nem a háború elűl menekűltek.

Farkas Jenű Rákóczi út

1989-ben Eurűpa adott egy olyan lehetűséget, hogy mindenki oda megy ahová akar és akkor Erdélyből annyian emigráltak Dániába, Svédországba, Magyarországra, mivel volt egy politikai helyzet, amit kihasználtak. Az Ukránok most ugyanazt csinálják, ott ahol a felvidéki része nem is látott egy lűvedéket se a háború óta. Ki jön, aki jobb helyre akar menni. Hol a jobb hely? Ahol vesz 1-2 millióért egy házat és odahozza 16 családját meg kit tudja kicsodát, amit Ukrajnában nem tud megtenni, ezért ez a nagy probléma, hogy kitalálnak egy falut, ahol van űres ház és leadják az infot. Az első menekűlt leadja az infot, hogy itt minden jó, cuki. Kicsi ez a falu össze kell fogni, kinyilvánítani, hogy ez a kultűránk és nem úgy van, hogy egy hatalmas afrikait idekűltöztetűnk, aki éjszaka veri a dobot, mert Afrikában ezt csinálta.

Kovács Péter Ferenc Rákóczi út

Németországban ugyanezt csinálták és nem tudtak vele mit csinálni.

Farkas Jenő Rákóczi út

Németország beenged mindenkit. Magyarországon nem így van, itt csak addig vannak, mint menekültek, míg a háború tart, azért nem értem, hogy kapják meg az engedélyt. Dániában nem tud egy ukrán megvenni egy házat.

Utasi András Dankó út

A rendőr mellett szeretné, ha a gyermekvédelmi szakember is itt lenne, mert azt őt is érintené, hogy éjszaka kint szaladoznak felügyelet nélkül a gyerekek.

Gregorné Kovács Hajnalka jegyző

Jelzi, hogy akkora már Utasi András képviselő-testületi tag lesz, amikor a beszámolási kötelezettségének eleget tesz a rendőrség.

Utasi Andrásné Dankó út

Jelzi Zabarról ismét odaköltözött egy család a környékükre és még WC-jük sincsen.

Gregorné Kovács Hajnalka jegyző

Állampolgári kötelezettség a jelzés a családsegítő felé, de az a kérésük, hogy írásban. Volt a jelzőrendszeri tanácskozás, akkor elmondát, hogy csak írásban történjen a jelzés.

Bódi Józsefné polgármester

Nem szükséges név, csak legyen leírva az észrevétel és csütörtökön itt van a gyermekvédelmi szolgálat munkatársa, akinek ő szívesen továbbítja átadja a jelzést. Sokszor elmondták, hogy csak szóban hangzanak el a panaszok, mindig írásban szükséges bejelentés. A rendőrségi beszámolókor el lehet jönni a képviselő-testületi ülésre, ami nyilvános és ott feltehetik kérdéseiket és meghallgathatják a válaszokat.

A kutyák esetén is azt mondják nem tudnak közlekedni az úton tőlük forduljanak hozzá, mint polgármesterhez, de ő mit teyen. Nem tud mit tenni, sintéert tud hívni.

Nagy Józsefné Dankó út

Elmondja régen volt kutyaadó, a bevezetésével nem tudnák visszatartani ezt a problémát?

Bódi Józsefné polgármester

Ezen személyek esetében mivel nincs jövedelmük, amiből levonható lenne, önként meg biztos, hogy nem fognak fizetni. Nincs visszatartó ereje és értelme. Újabb teher lenne azokra az emberekre, akik tisztességesen tartják állataikat és fizetnek becsülettel mindent.

Miután több hozzászólás nem hangzott el, Bódi Józsefné a közmeghallgatást lezárta.

Elmondja, hogy a napirendek tárgyalása folytatódik, az ülés nyilvános, aki úgy gondolja, az vegyen azon is részt.

2. Javaslát a szociális célú tüzelőanyag támogatás helyi szabályairól szóló 8/2021. (X. 5.) önkormányzati rendelet felülvizsgálatára

Előterjesztés: Bódi Józsefné polgármester

(Az előterjesztés és a rendelet tervezete mellékelve)

Bódi Józsefné polgármester

2022-ben módosításra került és most is javasolja, mivel a bérek emelkedtek a jogosultsági összeghatár is emelésre kerüljön. Az előterjesztésben 20%-os emelés van kiszámolva, mely alapján család esetén 171 600 Ft/fő, egyedülálló esetén 188 400 Ft/fő ez alapján az összeghatár. Gondolkodott a 30%-os emelésen, ami 185 900 Ft/fő lenne a család esetén és 204 100 Ft/fő egyedülálló esetén. 65 m³ fa kerül kiosztásra, a 30%-os emelés esetén 1 m³ fát sem tudnának kiosztani.

Köbölné Nagy Zsuzsanna alpolgármester

30%-os emelésnél már nem beszélhetnek szociális rászorultságról, soknak találja, javasolja a 20%-os emelést, ami az előterjesztésben van.

Kovács Gergely képviselő

Ő is a 20%-os jogosultsági összeghatár emelést támogatja, az ő véleménye is, hogy 204 100 Ft nem szociális rászorultság.

A napirenddel kapcsolatban több hozzászólás nem volt, ezért a polgármester szavazásra tette a rendelet tervezetet.

Kéri, aki a rendelet tervezetével egyetért, az kézfelemeléssel szavazzon.

Megállapítja, hogy a képviselő-testület három igen szavazattal az alábbi rendeletet alkotta:

Szilaspogony Község Önkormányzata Képviselő-testületének 7/2024. (VIII. 19.) önkormányzati rendelete

a szociális célú tüzelőanyag támogatás helyi szabályairól szóló 8/2021. (X.5.) önkormányzati rendelet módosításáról

(Az elfogadott rendelet a jegyzőkönyv melléklete)

3. „Nyári diákmunka 2024.” pályázat benyújtásának utólagos jóváhagyása

Előterjesztés: Bódi Józsefné polgármester

(Az előterjesztés és a határozati javaslat mellékelve)

Bódi Józsefné polgármester

Volt diákmunkára egy jelentkező, melyet örömmel vettek. Önerő köteles, a támogatás fedezi a bruttó bér költségét és az önkormányzatnak önerőből hozzá kell tennie a SZOCHO-t. Július 15-től – augusztus 31-ig 1 diák foglalkoztatásához kéri az utólagos jóváhagyást, aki ebben a programban részt vesz.

Köbölné Nagy Zsuzsanna alpolgármester

Javasolja fogadják el az előterjesztést, elmondja jól dolgozik az egy diákmunkás.

Bódi Józsefné polgármester

Dolgozhatnak 4 fő is, megjegyzi 4 óráért annyi bért kapnak, mint a közmunkások 8 óráért. 133 400 Ft, amivel élhettek volna.

Gregorné Kovács Hajnalka jegyző

A képviselő-testületnek dönteni kell, mert önerős és el kell dönteni azt is, hogy a képviselő-testület honnan biztosítja rá az önerőt.

Bódi Józsefné polgármester

Elmondja mindenképpen a költségvetés terhére tudják az önerőt biztosítani, illetve az adópótlék bevétel elkülönítve van a számlán abból fogják biztosítani az önerőt, mert ez nem került bele a költségvetés tervezésekor a költségvetésbe.

A napirenddel kapcsolatban több hozzászólás nem volt, ezért a polgármester szavazásra tette a határozati javaslatot.

Kéri, aki a javaslatot elfogadja, az kézfelemeléssel szavazzon.

Megállapítja, hogy a képviselő-testület három igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

Szilaspogony Község Önkormányzata Képviselő-testületének
24/2024. (VIII. 16.) önkormányzati határozata
a „Nyári diákmunka 2024.” pályázat benyújtásának utólagos jóváhagyásáról

Szilaspogony Község Önkormányzatának Képviselő-testülete (a továbbiakban: képviselő-testület) úgy határoz, hogy a „Nyári diákmunka 2024.” című pályázati felhívásra 2024. július 15. napjától 2024. augusztus 31. napjáig 1 fő 4 órás foglalkoztatására benyújtott pályázatot utólagosan jóváhagyja.

A Képviselő-testület a foglalkoztatáshoz kapcsolódó önerőt (szociális hozzájárulási adó) a 2024. évi költségvetéséből a Pótlék számlán lévő összegből biztosítja.

Határidő: értelemszerű

Felelős: polgármester

4. Javaslat a hosszabb távú közmunkaprogram pályázat benyújtására

Előterjesztő: Bódi Józsefné polgármester

(Az előterjesztő és a határozati javaslat mellékelve)

Bódi Józsefné polgármester

Szeptember 1-jétől vagy hosszabbítás, vagy új program indul, mivel a régi lejár 2024. augusztus 31. napján. Itt nincs önerő 100%-ban támogatja a Foglalkoztatási Hivatal, 11 főre terveztek. Nem tudja engedélyezik vagy nem. Be van határolva hány főt foglalkoztathat az önkormányzat 9 fő volt a 3 fő pluszért nagyon meg kell harcolni, nagyon meg kellett indokolni. Olyan zavaros közmunkaprogram, mint idén volt még nem volt, az emberek jöttek mentek és hiányoztak. Nem érdekelte semmi szanckió őket, maguk főnökeinek érezték magukat.

A napirenddel kapcsolatban több hozzászólás nem volt, ezért a polgármester szavazásra tette a határozati javaslatot.

Kéri, aki a javaslatot elfogadja, az kézfelemeléssel szavazzon.

Megállapítja, hogy a képviselő-testület három igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

Szilaspogony Község Önkormányzata Képviselő-testületének
25/2024. (VIII. 16.) önkormányzati határozata
Hosszabb időtartamú közmunkaprogramban való részvételről

Szilaspogony Község Önkormányzatának Képviselő-testülete (a továbbiakban: Képviselő-testület) egyetért maximum 11 fő segédmunkás 2024. szeptember 1. napjától 2025. február 28. napjáig terjedő hosszabb időtartamú álláskereső közfoglalkoztatásával.

A Képviselő-testület a közfoglalkoztatási programhoz saját forrást nem biztosít.

A Képviselő-testület felkéri a polgármestert a szükséges intézkedések megtételére.

A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert a Hatósági Szerződés aláírására.

Határidő: értelemszerű

Felelős: Polgármester

5. Javaslat a Szilaspogony, Rákóczi út 45. szám alatti önkormányzati épület felújítására

Előterjesztő: Bódi Józsefné polgármester

(Az előterjesztő és a határozati javaslat mellékelve)

Bódi Józsefné polgármester

Elmondja, hogy ez a felújítás egy ajtócserét takar. A bejárati ajtó tönkrement, hézagos, a fűtési szezonban sok energia távozik. Már a zárhatóságával is gondok vannak. Korábban gondolkodott benne a képviselő-testület, hogy a kommunális adó számlára befolyt összegből megpróbálja kicserélni. Az iparüzési adóból az előtető került megcsináltatásra. Most az ajtó cserét szeretnék a magánszemélyek kommunális adójából megvalósítani. Sajnos árajánlatot nem tud mutatni, mert nem sikerült kivitelezőktől kérni, de az a javaslata, hogy a számlán rendelkezésre álló összeg terhéig, ami most 488 783 összegig vállalják be.

Bódi Józsefné polgármester

Elmondja nem lehet szimpla üveges az energia pályázat miatt, csak dupla üveges lehet és meg van adva minek kell megfelelni.

Kovács Gergely képviselő

Mikor az energetikai felújítás volt a duplaüveges ajtót ki kellett cserélni 3 üvegesre, mert azt volt energetikailag megfelelő.

Bódi Józsefné polgármester

Nagyon rossz a nagytermen lévő ajtó is, fűtési szezonban gond lesz a lezárás, mert a nagyterem nem kerül fűtésre. A fennálló összegkeretre ezt nem merné már bevállalni, de ha valamelyik vállalkozó bevállalja örülni fog neki. A későbbiekben erről is el kell gondolkodni. Javasolja, hogy a fennálló magánszemélyek kommunális adójából fizessék ki.

Gregorné Kovács Hajnalka jegyző

Elmondja a határozati javaslat azt tartalmazza, hogy kipótolják a HIPA bevételből, ha nem elég az összeg. Ha jól érti, akkor a polgármesternek az a módosító javaslata, hogy csak a magánszemélyek kommunális adójából rendelkező összeg terhéig vállalják a felújítást. Jelzi, hogy még érkezhethet bevétel erre a számlára, mert a második félévi fizetési határidő szeptember 15.

A napirenddel kapcsolatban több hozzászólás nem volt, ezért a polgármester szavazásra tette a módosító javaslatot.

Kéri, hogy aki a módosító javaslattal egyetért, az kézfelemeléssel szavazzon.

Megállapítja, hogy a képviselő-testület a módosító javaslatot három igen szavazattal elfogadta.

Kéri, hogy aki a módosított javaslattal egyetért, az kézfelemeléssel szavazzon.

Megállapítja, hogy a képviselő-testület három igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

Szilaspogony Község Önkormányzata Képviselő-testületének
26/2024. (VIII. 16.) önkormányzati határozata
a Szilaspogony, Rákóczi út 45. szám alatti épület bejárati ajtó cseréjéről

Szilaspogony Község Önkormányzatának Képviselő-testülete (a továbbiakban: Képviselő-testület) egyetért a Szilaspogony, Rákóczi út 45. szám alatti önkormányzati épület bejárati ajtó cseréjével.

A Képviselő-testület az ajtó cseréjével járó kiadást a magánszemély kommunális adója számla terhére biztosítja.

A Képviselő-testület felkéri a polgármestert a szükséges intézkedések megtételére.

Határidő: értelemszerű

Felelős: Polgármester

6. Tájékoztatás tiszteletdíjak kifizetéséről

Bódi Józsefné polgármester

A képviselői tiszteletdíjak egész évre megtervezésre kerültek, amit a saját bevétel terhére lehet tervezni. Egy bevétel van a torony 950 000 Ft, ami 1 114 654 Ft lett és 6 óra elfogyott ez az összeg ezzel nem szembesült eddig. Maximálisan támogatja a képviselő-tiszteletdíj kifizetését, javasolja, hogy a helyi iparüzési adó terhére legyen kifizetve. Nem lett emelve a képviselői tiszteletdíj. Tételesen fel van vezetve, lehet tavaly több pénzük volt, szóba sem került. Ha év elején megállapítják a képviselő-tiszteletdíjat, akkor azt fizetni kell, lemondhat a képviselő-testület bármire.

Gregorné Kovács Hajnalka jegyző

Jelzi, hogy akkor is számfejtteni kell, ha lemond róla a képviselő, a kiadás akkor is meg marad.

Bódi Józsefné polgármester

Természetes és oda kell utalni, ahová nyilatkozatban lemondott a képviselő-testületi tag. Ha nincs a hiányzó hónapokra utólagos hatállyal december 31-ig eszközölni kell. Mivel ilyen bevételre nem számíthat már az önkormányzat, javasolja ne halmozzák, az iparüzési adó terhére kerüljön kifizetésre. Átvezetésre kerül az iparüzési adó számláról. Van még egy számlája, ahol a házeladás összege van tartalékba helyezve, ahhoz nem kíván hozzányúlni.

Köbölné Nagy Zsuzsanna alpolgármester

Elmondja, ha van lehetőség az iparüzési adó terhére kifizetni akkor jó.

Gregorné Kovács Hajnalka jegyző

Elmondta már a saját bevétel terhére lehet. Az iparüzési adó felhasználásának céljai vannak, mint a helyi közlekedés fejlesztése, ami a községben nincs. Szociális feladat ellátásra, de arra elég az államtól kapott normatíva. Nem lehet felhasználni erre a célra, de ha a képviselő-testület úgy dönt, akkor átvezetésre kerül. A saját bevétel és a HIPA bevétel fedezi az egész éves tiszteletdíj kifizetést. Ez csak tájékoztatás volt, figyelemfelhívás, hogy itt tartanak.

7. Egyéb aktualitások

Bódi Józsefné polgármester

A közmeghallgatáson elhangzottak kapcsolatban elmondja, hogy volt megbeszélésen és nehezményezte, hogy mindent az önkormányzatra nyomnak, akinek nincs hatásköre. Nem tud intézkedni, hiába hivatkoznak rá. Nincs rendőr erre hivatkoznak. Szilaspogonyban semmi probléma nincs ez volt leírva. Ambícióval néz az új kapitány felé, aki elmondta hol, hogy lehetett ezen gondokat megoldani.

Kovács Gergely képviselő

Véleménye szerint amíg a Kormány nem tesz lépéseket és nem szigorít, addig ez nem fog megoldódni.

Gregorné Kovács Hajnalka jegyző

Elmondja, hogy csendháborítást magasabb szintű jogszabály szabályozza. A lakosság a szenvedő alany.

Miután több hozzászólás nem volt, *Bódi Józsefné polgármester* megköszönte a részvételt és az ülést 15 óra 50 perckor lezárta.

K.m.f.


Bódi Józsefné
polgármester




Gregorné Kovács Hajnalka
jegyző